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eliminacje centralne — 2018
Blok: Architektura krajobrazu

Berso to:
a) rodzaj konstrukcji w formie tunelu porosni¢tej pngczami. b) centralne miejsce wirydarza.
¢) niewielki kwietnik usytuowany posrodku trawnika. d) ozdobna waza na drzewka cytrusowe.

Zalozeniem kalwaryjnym wpisanym na liste Swiatowego Dziedzictwa Kulturowego i Przyrodniczego
UNESCO jest Kalwaria:
a) Zebrzydowska. b) Pactawska. ¢) Wambierzycka. d) Ujazdowska.

Ermitaz to:

a) zamaskowana w terenie granica ogrodu.

b) ideowa linia, na ktorej planowane sg poszczeg6lne elementy kompozycyjne ogrodu.
¢) budowla ogrodowa na uboczu, w formie matego domku przeznaczona do rozmyslan.
d) pomieszczenie mieszkalne w kondygnacji strychowej dworku.

Przebudowa ogrodu w Wilanowie dotyczyta miedzy innymi:

a) budowy minaretu i groty z kaskads.

b) budowy $wiatyni Sybilli i Domku Gotyckiego.

c) usypania sztucznej wyspy z pomnikiem Bitwy Raszynskiej i wzniesieniu mostu rzymskiego.
d) wzniesienia mostu i bramy mauretanskiej.

Ogrody koreanskie zwiazane z rytualem Nieba i kultem urodzaju nosily nazwe:
a) son won. b) susok. c) tul. d) suwon.

Kwerenda archiwalna to:

a) poszukiwanie informacji w zrodtach archiwalnych.

b) dzialania zwigzane z utworzeniem archiwum przy zabytku.
¢) przeszukiwanie zasobow geodezyjnych.

d) odtwarzanie dokumentoéw archiwalnych.

Wycinke drzew w parku na terenie objetym ochrona konserwatorskq mozna wykonywac:

a) po wydaniu zezwolenia przez gming. b) na podstawie decyzji Srodowiskowe;.

¢) w porozumieniu z architektem krajobrazu. d) po uzyskaniu zgody konserwatora zabytkow.
Badania palinologiczne pozwalaja na okre$lenie sktadu historycznej szaty roslinnej na podstawie:

a) wywiadu. b) archiwalnych map.

¢) badania pytku kwiatowego. d) makroszczatkow roslinnych.

Obwodka otaczajaca kwatery to:
a) arabeska. b) palmeta. ¢) bordiura. d) szlak.

Do zwalczania gryzoni niszczacych rosliny ozdobne stosowane sa:
a) rodentycydy. b) retardanty. ¢) moluskocydy. d) nematocydy.

Pstro$¢ tulipana jest choroba:
a) bakteryjna. b) wirusowa. c) grzybowa. d) fizjologiczna.

Kalcyfity to rosliny wymagajace podloza:
a) wilgotnego. b) kwasnego. ¢) wapiennego. d) zasolonego.

Roslinami polecanymi do obsadzenia gruntowo-korzeniowej oczyszczalni Sciekéw sa:
a) jodla pospolita (4bies alba), kosaciec syberyjski (Iris sibirica).

b) trzcina pospolita (Phragmites australis), wierzba szara (Salix cinerea).

c) patka mniejsza (Typha minima), stonisz srebrzysty (Halimodendron halodendron).

d) knie¢ btotna (Caltha palustris), wilczomlecz sosnka (Euphorbia cyparissias).

14. Skaryfikacja to:

a) zaprawianie nasion. b) moczenie nasion.
€) mrozenie nasion. d) mechaniczne uszkadzanie nasion.
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Eklektyzm to styl w architekturze i sztuce polegajacy na:

a) laczeniu elementdéw stylowych zapozyczonych z réznych epok i srodowisk artystycznych.
b) sprowadzeniu wszystkiego do formy kwadratu.

c) geometryzacji przestrzeni.

d) ograniczeniu si¢ do linii falistych, naturalnych.

Ile pospéiki nalezy zakupi¢ zeby wypelni¢ koryto o szeroko$ci 1,5m glebokosci 0,2m i dhugosci 5,0m przy
zalozeniu, Ze spulchnienie poczatkowe pospotki wynosi 20%:

a) 1,5m’ b) 1,8m’ ¢)2,1 m’ d) 2,4 m’

Na miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego tereny sportowe sa oznaczone:

a) kolorem zo6ttym i literami TS. b) kreskowaniem czerwono-zo6itym i literami ZP.
c) kreskowaniem zielono-czerwonym i literami US. d) kolorem zielonym i literami MN.

Oszyjek to:

a) ekotonowa forma roslinno$ci na skraju lasu skladajaca si¢ z roslinnosci krzewiaste;.

b) ekotonowa forma roslinno$ci sktadajaca si¢ z ziotorosli.

c) ekotonowa forma roslinnosci na obrzezu oczka $rodpolnego sktadajaca si¢ z turzyc i roslinno$ci bagienne;.
d) ekotonowa forma roslinnosci migdzy dwoma zespotami lesnymi.

Stosunek gestosci pozornej do gestos$ci danego materiatu to:

a) szczelnosc. b) porowatosc. ¢) nasigkliwos¢. d) kapilarnos¢.
Grys nalezy do kruszyw:

a) mineralnych naturalnych. b) mineralnych tamanych.

¢) organicznych naturalnych. d) organicznych sztucznych.

Pnaczem sezonowym jest:

a) powojnik pnacy (Clematis vitalba). b) rdestowka Auberta (Fallopia aubertii).

¢) kobea pngca (Cobaea scandens). d) akebia pigciolistkowa (Akebia quinata).

Zabieg agrotechniczny polegajacy na umieszczeniu roslin lub ich czeséci (bulwy, klacza) w odpowiednio
przygotowanej glebie w celu stworzenia dogodnych warunkow ich wzrostu i rozwoju to:

a) nawadnianie. b) nawozenie. ¢) sadzenie. d) siew.

Ktory z wymienionych gatunkéw ma li§cie zabarwione na szaro?

a) Rokitnik zwyczajny (Hippophae rhamnoides). b) Mikrobiota syberyjska (Microbiota decussata).
¢) Barwinek pospolity (Vinca minor). d) Irga btyszczaca (Cotoneaster lucidus)
Maciejka to popularna nazwa:

a) lwiej paszczy. b) lewkonii dwuroznej.

¢) maczka kalifornijskiego. d) portulaki wielkokwiatowe;.

Roslinami zimozielonymi sa:

a) barwinek pospolity (Vinca minor) i jezycznik zwyczajny (Phyllitis scolopendrium).

b) irga blyszczaca (Cotoneaster lucidus) i winobluszcz pigciolistkowy (Parthenocissus quinquefolia).
c) jodta kaukaska (4bies nordmanniana) i modrzew europejski (Larix decidua).

d) trzmielina Fortune’a (Euonymus fortunei) i $wierk serbski (Picea omorika).

Pokrojem kolumnowym charakteryzuje si¢:

a) dabrowka roztogowa 'Rosea’ (4juga reptans Rosea')

b) jatowiec pospolity 'Arnold' (Juniperus communis 'Arnold').

c) jodla koreanska 'Dark Hill' (4bies koreana 'Dark Hill").

d) jatowiec plozacy 'Agnieszka' (Juniperus horizontalis 'Agnieszka').

Przykladem rosliny dnia krétkiego wykorzystywanej we florystyce zalobnej jest:

a) roza. b) gozdzik. ¢) chryzantema. d) lwia paszcza.

Do ros$lin dwuletnich zalicza sie:
a) nawto¢ ogrodowa (Solidago x hybrida). b) malwe ré6zowg (Alcea rosea).
¢) szalwig blyszczacy (Salvia splendens). d) aksamitke wyniosta (Tagetes erecta).
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Maksymalna odleglo$¢ pomiedzy dwiema lawkami w zieleni publicznej wynosi:
a) w zalezno$ci od rodzaju terenu zieleni od 10-100m. b) 100 m.
¢) 20 m. d) nie ma okres$lonej odlegtosci.

Maksymalna wysoko$¢ pryzmy z ziemi urodzajnej wynosi:
a) 0,5 m. b) 1,0 m. ¢) 1,5m. d) 2,0 m.

Przy kierunku ulicy wschéd-zachdd pas zieleni ulicznej powinien by¢ umieszczony:
a) po stronie potudniowe;. b) po stronie poétnocnej.  ¢) po obu stronach. d) na przemian.

Metalem tatwo topliwym jest
a) otow. b) miedz. ¢) chrom. d) cynk.

Minimalna szeroko$¢ ciagu pieszego dla oséb poruszajacych si¢ o kulach wynosi:
a) 70 cm. b) 80 cm. c) 110 cm. d) 140 cm.

Przedstawiony symbol na mapie zasadniczej oznacza:
a) tor kolejowy lub tramwajowy.

b) ogrodzenie.
c) Sciang oporows.
d) skarpg¢ umocniong.

Barwami kontrastujacymi s3:

a) zielony i niebieski. b) czerwony i zotty.

¢) pomaranczowy i niebieski. d) fioletowy i czerwony.

Trawnik zblizony skladem gatunkowym do naturalnie wystepujacych muraw to:

a) Iaka kwietna. b)murawa sportowa.

¢) trawnik rekreacyjny. d) trawnik dywanowy.

Naslonecznienie placyku zabaw dla dzieci liczone w dniach rownonocy (21 marca i 21 wrze$nia) w
godzinach:

10°°-16" powinno wynosi¢

a) co najmniej 2 godziny. b) co najmniej 4 godziny.

¢) co najmniej 6 godzin. d) co najmniej 8 godzin.

Do robét zanikajacych nie zalicza sie:

a) ogrodzenie terenu budowy. b) wykonanie zaplecza budowy.

¢) szalowanie wykopu. d) wykonanie kanalizacji deszczowe;.
Przy robotach ziemnych liniowych objeto$¢ mas ziemnych oblicza si¢ metoda:

a) przekrojow terenowych. b) przekrojow poprzecznych.

c) siatki kwadratow. d) warstwic.

Warstwe Scieralng nawierzchni kortu do tenisa ziemnego wykonuje sie¢ z:

a) dolomitowego thucznia. b) przesianego kruszywa zuzlowego.

c¢) dolomitowego klinca. d) maczki ceramicznej z glinka kaolinowa.

Zasada jednoznaczno$ci w odwzorowaniu obiektéw przestrzennych na plaszczyznie dwuwymiarowej
wymaga:

a) stosowania sposobu zapisu konstrukcji opartego o przyjete ujednolicone zasady, przepisy i symbole.

b) jednoznacznego przedstawienia konstrukcji.

c) zamieszczenia wszystkich koniecznych i wystarczajacych informacji.

d) zastosowania dodatkowego opisu do rysunku technicznego.

Najmniejszym powierzchniowo Parkiem Narodowym w Polsce jest:
a) Karkonoski PN. b) Ojcowski PN c) Kampinoski PN d) Biebrzanski PN

Nachylenie gruntu 1:5 odpowiada nachyleniu:
a) 5% b) 10% c) 20% d) 25%

Programy, za pomocg ktéorych mozna tworzy¢ fotomontaze, retuszowac i przeksztalca¢ oryginalne
obrazy to programy:
a) rastrowe. b) wektorowe. ¢) bazy danych. d) arkusze kalkulacyjne.
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Ustalenie cech jakosciowych kompozycji polega na okresleniu:
a)ilosci obiektow o okreslonych cechach w koncepcji.
b)wzajemnych proporcji pomi¢dzy poszczegolnymi elementami.
c) ksztattu, wielkosci, faktury i odcienia elementéw kompozycji.
d) odlegtosci migdzy poszczegdlnymi elementami.

Na rysunku przedstawiono: /7\

a) czlowieka witruwianskiego IS

b) proporcje Diirera. Red \

¢) kanon starych. \ AN Y

d) modulor le Cobusier’a. \__ﬂ /

Warstwa ziemi ktérq nalezy zabezpieczy¢ przy prowadzeniu robo6t ziemnych ma grubos$¢:

a)5-9cm. b) 10 — 30cm. ¢) 31-50cm. d) do 1m.
Podzial podtuznego wnetrza ogrodowego kompozycjami przebiegajacymi rownolegle do jego dtuzszych

bokow powoduje, Ze wnetrze wydaje sie by¢:

a) nizsze. b) wyzsze. c) krotsze. d) dtuzsze.
Ze wzgledu na uksztaltowanie powierzchni wyrdznia si¢ krajobrazy:

a) gorski pustynny, stepowy, le$ny, rolniczy. b) nizinny, pofalowany, pagérkowaty.

¢) pierwotny, naturalny, kulturowy. d) miejski, podmiejski, terenow otwartych (wiejski).
Przystosowanie zabytku do zaspokajania potrzeb uzytkownikow to:

a) konserwacja. b) adaptacja. ¢) modernizacja. d) restauracja.
Najwiekszg trwatos¢ wykonanej nawierzchni zapewni drewno z:

a) debu. b) topoli. C) sosny. d) wierzby.

Grotowana faktura kamienia:

a) powstaje poprzez podziat kamienia wg naturalnych ptaszczyzn tupliwosci.
b) ma wyglad regularnie rozrzuconych punktowych wklesnigé i wypuktosci.
¢) ma rownolegle bruzdy o réznej wielkosci odstepow i gitebokosci.

d) odznacza si¢ wyraznymi §ladami pity.

Przy zastosowaniu oSwietlenia perspektywicznego:

a) obiekt jest oSwietlony od gory.

b) os$wietlone jest tylko tlo eksponowanego obiektu.

c) jasnos$¢ oswietlenia jest stopniowana dla obiektow w réznych odleglosciach od obserwatora.
d) obiekt jest oswietlony z boku

Whnetrze obiektywne to takie, w ktorym liczba otwar¢ wynosi:

a) ponizej 10%. b) 10-25%. c) 30-60%. d) powyzej 60%.
Materialem niekonstrukcyjnym jest:
a) drewno. b) pleksi. c) stal. d) kamien.

Osoba fizyczna, zapewniajace Srodki finansowe, materialowe i robocze na potrzeby powstania
planowanej inwestycji, to:
a) inwestor. b) wykonawca. ¢) projektant. d) kierownik budowy.

Faze klasycznego cyklu koniunkturalnego charakteryzujaca sie stale rosnaca suma wydatkow
inwestycyjnych okresla si¢ jako:
a) ozywienie b) recesja. ¢) trend. d) boom.

Jezeli jakakolwiek zmiana ceny nie wywoluje zmian w wielko$ci popytu na dany towar oznacza to, ze
popyt na ten towar jest:

a) doskonale elastyczny.  b) proporcjonalny. ¢) jednostkowo elastyczny. d) sztywny.

Podatek ktorego wielko$¢ ustalana jest wg rozmiar6ow bogactwa lub wielkosci dochodéw indywidualnych
okresla si¢ jako:

a) podatek posredni. b) podatek od wartosci dodane;. ¢) podatek bezposredni. d) VAT.
Nadwyzka przychodow nad kosztami uzyskania to:

a) dywidenda. b) przychod. ¢) dochad. d) podatek.



